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第 13 期
第猿耀源版同步周测参考答案
一尧单项选择题
员.阅
提示院频率分布直方图用来显示

样本在某一范围所占的比例大小，故选阅.
圆.月
提示院由题设，得该组样本的频数为猿圆伊园.圆缘越愿.故

选月.
猿.悦
提示院由题图可知，第猿个小矩形最高，由此估计

该次考试成绩的众数为 愿园垣怨园圆 越愿缘.故选悦.
源.阅
提示院将比赛得分由小到大排序，得愿缘，愿苑，愿怨，90，

怨员，怨员，怨圆，怨猿，怨缘，怨远，共员园个数据，又员园伊愿园豫越愿，所以
这组数据的愿园豫分位数为 怨猿垣怨缘圆 =94.故选阅.

缘.月
提示院 由已知，得这批样本的平均果籽数量为

员伊员圆垣圆伊缘垣猿伊圆垣源伊员员圆垣缘垣圆垣员 越员.远.故选月.
远.悦
提示院由题表知，前猿组的频率为 缘垣员愿垣圆园100 越园.源猿约

园.缘，前4组的频率为 缘垣员愿垣圆园+32100 越园.苑缘跃园.缘，所以这组
样本数据的中位数在第源组，即所在的区间为［苑园，愿园）.
故选悦.

苑.悦
提示院由题知，前远个区间长度依次为圆，猿，苑，缘远，

猿圆，圆远，其平均值为 2+3+7+56+32+266 越圆员，所以估计晕越
员圆远垣圆员越员源苑.故选悦.
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故选阅.
二尧多项选择题
怨.悦阅
提示院将全班数学成绩由低到高排列，则小明成绩

排在第源源位，显然粤，月错误；因为源愿伊怨园豫越源猿.圆，源愿伊
怨员豫越源猿.远愿，所以怨园豫分位数和怨员豫分位数均为小明成
绩.故选悦阅.

员园.粤月阅
提示院由题图得，样本数据分布在［远，员园）的频率为

园.园愿伊源越园.猿圆，故粤正确；样本数据分布在［员园，员源）的频
数为园.员伊源伊员园园越源园，故月正确；估计总体数据分布在
［员园，员源）的百分比为园.员伊源伊员园园豫越源园豫，故悦错误；样本
数据分布在［圆，员园）的频数为（园.园圆垣园.园愿）伊4伊员园园越源园，故
阅正确.故选粤月阅.

员员.月阅
提示院取样本数据为园，园，园，园，园，员，显然粤错误；不

妨设曾员臆曾圆臆…臆曾远，则曾圆，曾猿，曾源，曾缘的中位数等于 曾猿+曾源2 ，曾员，

曾圆，…，曾远的中位数等于 曾猿+曾源2 ，且曾缘原曾圆臆曾远原曾员，当且仅当
曾员越曾圆，曾缘越曾远时，等号成立，故月，阅正确；因为曾员是最小值，
曾远是最大值，所以曾圆，曾猿，曾源，曾缘的波动性不大于曾员，曾圆，…，曾远
的波动性，即曾圆，曾猿，曾源，曾缘的标准差不大于曾员，曾圆，…，曾远的
标准差，故悦错误.故选月阅.

员圆.粤月
提示院设数据的最大值为曾，最小值为赠，每天检测

到的数据分别为曾员，曾圆，…，曾员园.
对于粤地区，由极差为圆园，得曾-赠越圆园，又因为苑缘豫分

位数为员愿园，所以曾-员愿园臆圆园，得曾臆圆园园，所以粤地区一定
达标；对于月地区，因为方差泽圆越 110［（曾员-员苑园）圆垣（曾圆-员苑园）圆垣
…垣（曾员园-员苑园）圆］越怨园，所以（曾员-员苑园）圆垣（曾圆-员苑园）圆垣…垣（曾员园-
员苑园）圆越怨园园，若员园个数据中有员个数据大于圆园园，则（曾员-
员苑园）圆垣（曾圆-员苑园）圆垣…垣（曾员园-员苑园）圆跃怨园园，矛盾，所以这员园个
数据都不大于圆园园，所以月地区一定达标；对于悦地区，若
员园个数据分别为员缘园，员缘园，员缘园，员缘园，员缘园，员缘园，员缘园，员缘园，
员缘园，圆员园，满足中位数为员缘园，极差为远园，但悦地区未达
标；对于阅地区，若员园个数据分别为员园园，员园园，员园园，员远园，
员远园，员远园，员远园，员苑缘，员苑缘，圆员园，满足平均数为员缘园，众数为
员远园，但阅地区未达标.故选粤月.

三尧填空题
员猿.苑
提示院因为员缘猿.缘垣缘伊远越员愿猿.缘约员愿远，员缘猿.缘垣缘伊苑越员愿愿.缘跃

员愿远，所以组数为苑.
员源.远.苑缘
提示院由题意可得，样本共源园个零件，则样本平均

数为员园源园伊员圆垣3园源园伊员远越员缘，样本方差为员园源园伊［源.缘垣（员圆-员缘）圆］垣
3园源园伊［猿.缘垣（员远-员缘）圆］越远.苑缘.由此可知这种零件的尺寸的
方差估计值为远.苑缘.

员缘.怨源远亿元
提示院设第二季度郧阅孕为曾亿元，第三季度郧阅孕为赠

亿元，则圆猿圆约曾约赠约圆源员.
因为中位数与平均数相同，

所以 曾垣赠圆 = 232+曾垣赠+2414 ，得曾垣赠越源苑猿.
所以该地一年的郧阅孕为圆猿圆垣曾垣赠垣圆源员越怨源远（亿元）.
员远.员圆园
提示院由频率分布直方图的性质，得（园.园缘垣园.员缘垣曾垣

园.园缘）伊圆越员，解得曾越园.圆缘.所以学习时长在［怨，员猿］内的频
率为（园.圆缘垣园.园缘）伊圆越园.远，所以灶越 720.6 越员圆园.

四尧解答题
员苑.解院（员）频率分布表如下所示.
分组 频数 频率

咱员圆.缘袁员缘.缘冤 6 0.06
咱员缘.缘袁员愿.缘冤 16 0.16
咱员愿.缘袁圆员.缘冤 18 0.18
咱圆员.缘袁圆源.缘冤 22 0.22
咱圆源.缘袁圆苑.缘冤 20 0.20
咱圆苑.缘袁猿园.缘冤 10 0.10
咱猿园.缘袁猿猿.缘暂 8 0.08
合计 100 1

（圆）样本在［圆员.缘，猿园.缘）的数据的频率为园.圆圆垣园.圆园垣
园.员园越园.缘圆，由此估计总体中在［圆员.缘，猿园.缘）的数据占的
百分比为园.缘圆伊员园园豫越缘圆豫.

员愿.解院（员）平均数是 130 伊（圆圆垣圆圆.缘伊圆垣圆猿伊源垣圆猿.缘伊
员源垣圆源伊缘垣圆源.缘伊猿垣圆缘）越圆猿.缘缘糟皂，中位数是圆猿.缘糟皂，众数
是圆猿.缘糟皂.
（圆）从实际出发，问题（员）中的三种统计特征量中，

众数是指需求量最大的皮鞋，应多生产该尺码的皮鞋，

而平均数和中位数在生产中指导意义不大.
员怨.解院（员）甲的平均成绩为 18 伊（员.苑园垣员.远缘垣员.远愿垣

员.远怨垣员.苑圆垣员.苑猿垣员.远愿垣员.远苑）越员.远怨（皂），
乙的平均成绩为 18 伊（员.远园垣员.苑猿垣员.苑圆垣员.远员垣员.远圆垣

员.苑1垣员.苑园垣员.苑缘）越员.远愿（皂）.
（圆）甲的方差为 18 伊［（员.苑园原员.远怨）圆垣（员.远缘原员.远怨）圆垣

（员.远愿原员.远怨）圆垣（员.远怨原员.远怨）圆垣（员.苑圆原员.远怨）圆垣（员.苑猿原员.远怨）圆垣
（员.远愿原员.远怨）圆垣（员.远苑原员.远怨）圆］越园.园园园远，

乙的方差为 18 伊［（员.远园原员.远愿）圆垣（员.苑猿原员.远愿）圆垣（员.苑圆原
员.远愿）圆垣（员.远员原员.远愿）圆垣（员.远圆原员.远愿）圆垣（员.苑员原员.远愿）圆垣（员.苑园原
员.远愿）圆垣（员.苑缘原员.远愿）圆］越园.园园猿 员缘.

因为园.园园园远约园.园园猿 员缘，所以甲的成绩更为稳定.
（猿）若跳过员.远缘皂就很可能获得冠军，甲的成绩均

不低于员.远缘皂，乙的成绩猿次未达到员.远缘皂，因此选甲；若
预测跳过员.苑园皂才能得冠军，甲的成绩跳过员.苑园皂有猿
次，乙的成绩跳过员.苑园皂有缘次，因此选乙.

圆园.解院（员）设第四个小矩形的高为皂，则（园.园员园垣
园.园圆园垣园.园猿园垣皂垣园.0员圆）伊员园越员，解得皂越园.园圆愿.
（圆）由频率分布直方图可知，众数的估计值为员圆缘

分，平均数的估计值为员园缘伊园.员垣员员缘伊园.圆垣员圆缘伊园.猿垣员猿缘伊
园.圆愿垣员源缘伊园.员圆越员圆远.圆（分）.

因为园.员垣园.圆越园.猿约园.缘，园.员垣园.圆垣园.猿越园.远跃园.缘，所以中
位数在［员圆园，员猿园）内，设中位数为曾，由园.猿垣园.园猿（曾原员圆园）越
园.缘，解得曾越 猿愿园3 ，故中位数的估计值为 猿愿园3 分.

圆员.解院（员）由题图，得样本中停车时长在区间（源园园，远园园］
上的频率为员原（园.园园员猿垣园.园园猿圆垣园.园园猿源垣园.园园员远）伊员园园越
园.园缘.由此估计该天停车时长在区间（源园园，远园园］上的车
辆数是员园园园伊园.园缘越缘园.
（圆）设样本的猿园豫分位数为葬.
因为样本数据在（园，员园园］的频率为
园.园园员猿伊员园园越园.员猿约园.猿，
在（园，圆园园］的频率为（园.园园员猿垣园.园园猿圆）伊员园园越园.源缘跃

园.猿，所以葬位于（员园园，圆园园］内，
故得园.员猿垣（葬-员园园）伊园.园园猿圆越园.猿，解得葬越员缘猿.员25.
由此确定免费停车时长为不超过员缘猿分钟.
圆圆.解院（员）由题可知曾越园.园远伊猿园垣园.员伊源园垣园.员远伊缘园垣

园.猿伊远园垣园.圆伊苑园垣园.员伊愿园垣园.园愿伊怨园越远员，
泽圆越园.园远伊（猿园-远员）圆垣园.员伊（源园-远员）圆垣园.员远伊（缘园-远员）圆垣

园.猿伊（远园-远员）圆垣园.圆伊（苑园-远员）圆垣园.员伊（愿园-远员）圆垣园.园愿伊（怨园-
远员）圆越圆源员.
（圆）由泽圆越圆源员知，泽抑员远，
则葬员越缘伊 嗓 远员原员远5 瑟 越源缘，遭员越缘伊 蓘 远员+员远5 蓡越苑缘，
样本数据落在［源缘，苑缘］内的频率约为
园.员远垣园.猿垣园.圆越园.远远越远远豫跃远缘豫，
又葬圆越缘伊 嗓 远员原圆伊员远5 瑟 越猿园，遭2越缘伊 蓘 远员+圆伊员远5 蓡 越怨园，
样本数据落在［猿园，怨园］内的频率约为
员-园.园猿-园.园源越园.怨猿越怨猿豫约怨缘豫，
所以可以判断技术改造后的产品质量初级稳定，

但不能判定生产线的技术改造是成功的.

第 员远 期
第猿耀源版章节测试参考答案

一尧单项选择题
员.粤
提示院由题可知，淤盂是随机事件，于是不可能事

件，榆是必然事件.故选 粤.
圆.悦
提示院抛掷两枚硬币，观察第一枚硬币落地时朝

上的面的情况和第二枚硬币落地时朝上的面的情况，

可知此试验的样本空间为｛（正面，正面），（正面，反

面），（反面，正面），（反面，反面）｝，共 源个样本点.
故选 悦.
猿.月
提示院 某同学用一枚质地均匀的硬币做了 员园园园

次试验，发现正面朝上出现了 缘远园 次，那么出现正面
朝上的频率为 5601000 =0.56.由于每次抛硬币时，正面朝
上和反面朝上的机会相等，故出现正面朝上的概率为

12 =0.5.故选 月.
源.粤
提示院 根据互斥事件和对立事件的概念可知，互

斥不一定对立，对立一定互斥，所以“粤 与 月是对立事
件”是“粤 与 月是互斥事件”的充分不必要条件.故选 粤.

缘.阅
提示院由题知，只有第一道工序加工合格才进行

第二道工序加工，则事件“产品不合格”包括“第一道

工序加工不合格”和“第一道工序加工合格且第二道

工序加工不合格”，所以事件“产品不合格”可以表示

为 粤胰粤B.故选 阅.
远.粤
提示院用 员，圆，猿，源，缘，远 表示 远 个主题，则甲、乙两

位参赛同学抽到的主题构成的样本空间共有 猿远个样
本点.设事件 耘 表示“甲、乙两位参赛同学抽到不同主
题”，则其对立事件 耘 包含的样本点有（员，员），（圆，圆），
（猿，猿），（源，源），（缘，缘），（远，远），共 远个，所以 孕（耘）越员- 636 越
56 .故选 粤.

苑.月
提示院设乙独立解出该题的概率为 责.由题意，得

员-园.猿伊（员-责）越园.怨源，解得 责越园.愿.故选 月.
愿.月
提示院设事件 耘 表示“取出的球中至少有一个红

球”，则其对立事件 耘表示“取出的球都是黑球”.
因为是有放回地随机摸球，所以两次摸球相互独

立，且每次摸出 员个黑球的概率均为 n
n+4 .

所以 孕（耘）越 n2
（n+4）2 越员- 89 ，其中 灶沂晕，解得 灶越圆.

故选 月.
二尧多项选择题
怨.月悦
提示院根据题意，可知事件“至多有一次中靶”包

含“没有一次中靶”和“恰有一次中靶”，由此可知 粤不
是互斥事件，月，悦 是互斥但不对立事件，D 是对立事
件.故选 月悦.

员园.粤月悦
提示院当事件粤，月相互独立时，孕（粤月）越孕（粤）孕（月），

故粤可能正确；当事件粤，月互斥时，孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月），
故月可能正确；孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）原孕（粤月），由于孕（粤月）逸
园，所以孕（粤垣月）臆孕（粤）垣孕（月），故悦可能正确，阅一定错
误援故选粤月悦援

员员.粤阅
提示院把 源把钥匙分别标号为 员，圆，猿，源，其中标号

为 员，圆的钥匙能打开门.根据题意，如果随机取一把试
着开门，把不能打开门的钥匙扔掉，第二次才打开门，

即为不放回抽取，样本空间为｛（员，圆），（员，猿），（员，源），
（圆，员），（圆，猿），（圆，源），（猿，员），（猿，圆），（猿，源），（源，员），
（源，圆），（源，猿）｝，共 员圆个样本点，其中第二次才能打开
门的样本点有（猿，员），（猿，圆），（源，员），（源，圆），共 源 个，所
以 责员越 412 越 13 .如果试过的钥匙又混进去，即为有放回
抽取，则每次能打开门的概率均为 24 越 12 ，所以第二
次才能打开门的概率 责圆越 12 伊 12 越 14 .故选 粤阅援

员圆.粤月阅
提示院由题意，采用单次传输方案，若依次发送

员，园，员，则依次收到 员，园，员的概率为（员-茁）（员-琢）（员-茁）越
（员-琢）（员-茁）圆，故 粤 正确；采用三次传输方案，若发送
员，依次收到 员，园，员的概率为（员-茁）茁（员-茁）越茁（员-茁）圆，故

月 正确；采用三次传输方案，若发送 员，则译码为 员 包
含收到的信号为（园，员，员），（员，园，员），（员，员，园），（员，员，员），
故所求概率为 猿茁（员-茁）圆垣（员-茁）猿，故 悦错误；若发送 园，
采用三次传输方案译码为 园的概率 孕员越猿琢（员-琢）圆垣（员-
琢）猿，采用单次传输方案译码为 园 的概率 孕圆越员-琢，则
孕员原孕圆越（员-琢）琢（员原圆琢），当 园约琢约园.缘 时，孕员-孕圆跃园，故 孕员跃
孕圆，故 阅正确.故选 粤月阅.

三尧填空题
员猿.错误
提示院对于随机事件 粤，必有 园约孕（粤）约员，故 孕（粤）越

员.缘错误.
员源.悦越粤胰月
提示院由题意可知，事件 悦越“点数为偶数”越“点数

为 圆或 源或 远”=粤胰月，即 悦越粤胰月.

员缘. 910
提示院将另外三名同学记为 员，圆，猿，则从 缘人中选

猿名同学的所有样本点为（甲，乙，员），（甲，乙，圆），（甲，
乙，猿），（甲，员，圆），（甲，员，猿），（甲，圆，猿），（乙，员，圆），（乙，
员，猿），（乙，圆，猿），（员，圆，猿），共 员园个，其中甲、乙都不入
选包含的样本点有（员，圆，猿），共 员 个，所以甲、乙至少
一人入选的概率为 员- 110 越 910 .

员远. 120 ；35
提示院由题意，设甲、乙、丙三个盒子中球的数量

分别为 缘灶个，源灶个，远灶个，则盒子中共有 员缘灶个球，其
中甲盒子中有 圆灶个黑球，猿灶个白球，乙盒子中有 灶个
黑球，猿灶个白球，丙盒子中有 猿灶个黑球，猿灶个白球.从
三个盒子中各取一个球，取到的三个球都是黑球的概

率为 2n5n 伊 n4n 伊 3n6n 越 120 ；将三个盒子混合后任取一个
球，是白球的概率为 3n+3n+3n15n 越 35 .

四尧解答题
员苑.解院（员）计算得表格中的频率从左向右依次为

园.远园，园.远园，园.远圆，园.远员，园.缘怨，园.远员，园.远园，园.远园.
（圆）由（员）知，随着调查数量的增加，频率越来越

稳定在常数 园.远园附近，由此得人们在邮箱名称里使用
数字的概率约是 园.远园.

员愿.解院（员）记“射击一次，命中 员园 环或 怨 环”为事
件 粤，则 孕（粤）越园.员猿垣园.圆愿越园.源员.
（圆）记“射击一次，至少命中 愿 环”为事件 月，则

孕（月）越园.员猿垣园.圆愿垣园.猿员越园.苑圆.

（猿）记“射击一次，命中环数小于 怨 环”为事件 悦，
则 孕（悦）越员-孕（粤）越员-园.源员越园.缘怨.

员怨.解院（员）小明的判断不正确，理由如下：
由已知，得两人摸出球的所有样本点为（员，圆），

（员，猿），（员，源），（圆，员），（圆，猿），（圆，源），（猿，员），（猿，圆），
（猿，源），（源，员），（源，圆），（源，猿），共 员圆 个，其中事件 砸员 包

含的样本点为 （员，圆），（员，猿），（员，源），（圆，员），（圆，猿），
（圆，源），共 远个；事件 砸圆包含的样本点为（员，圆），（圆，员），
（猿，员），（猿，圆），（源，员），（源，圆），共 远个，所以 孕（砸员）越孕（砸圆）越
12 ，故小明的判断不正确.
（圆）事件 砸员与 砸圆不相互独立，证明如下：

事件 砸员砸圆包含的样本点为（员，圆），（圆，员），共 圆个，
故 孕（砸员砸圆）越 212 越 16 .

由（员）知 孕（砸员）越孕（砸圆）越 12 ，
所以 孕（砸员）孕（砸圆）屹孕（砸员砸圆）.
所以事件 砸员与 砸圆不相互独立.
圆园.解院（员）设事件 粤 表示“源 人中至少有 圆 人合

格”，则其对立事件粤軍为“源人中没有人合格或只有 员人
合格”.由题意，得 源人中没有人合格的概率为 23 伊 34 伊
45 伊 56 = 13 ，只有 员 人合格的概率为 13 伊 34 伊 45 伊 56 +
23 伊 14 伊 45 伊 56 + 23 伊 34 伊 15 伊 56 + 23 伊 34 伊 45 伊 16 =
77180 .所以 孕（粤）越员原 蓸 13 垣 77180 蔀越 43180 .
（圆）设事件 月表示“源人中恰好只有 圆人合格”，将

源 人分别记为 员，圆，猿，源，则合格的人可能为（员，圆），
（员，猿），（员，源），（圆，猿），（圆，源），（猿，源），所以 孕（月）= 13 伊 14 伊
45 伊 56 + 13 伊 34 伊 15 伊 56 + 13 伊 34 伊 45 伊 16 + 23 伊 14 伊 15 伊
56 + 23 伊 14 伊 45 伊 16 + 23 伊 34 伊 15 伊 16 越 71360 .

圆员.解院（员）由题意得，试验的样本空间 赘越｛葬员葬圆遭员遭圆，

葬员葬圆遭员糟员，葬员葬圆遭员糟圆，葬员葬圆遭圆糟员，葬员葬圆遭 圆糟圆，葬员葬圆糟员糟圆，葬员遭员遭圆糟员，葬员遭员遭圆糟圆，
葬员遭员糟员糟圆，葬员遭圆糟员糟圆，葬圆遭员遭圆糟员，葬圆遭员遭圆糟圆，葬圆遭员糟员糟圆，葬圆遭圆糟员糟圆，遭员遭圆糟员糟圆｝.
设事件 粤 表示“恰好取到两双鞋”，则 粤 越｛葬员葬圆遭员遭 圆，

葬员葬圆糟员糟圆，遭员遭圆糟 员糟圆｝，所以 灶（赘）越员缘，灶（粤）越猿.
故 孕（粤）越 灶（粤）灶（赘）越 15 .
（圆）由（员）知，事件 酝 越｛葬员葬圆遭员糟员，葬员葬圆遭员糟圆，葬员葬圆遭圆糟员，

葬员遭员遭圆糟员，葬员遭员遭 圆糟圆，葬员遭员糟员糟圆，葬员遭圆糟员糟圆，葬圆遭员遭圆糟员，葬圆遭员糟员糟圆｝，所 以

灶（酝）越9.又 灶（赘）越员缘，所以 孕（酝）越 灶（M）
灶（赘）越 35 .

圆圆.解院（员）因为 愿园分及以上为优秀，由表格知，样
本中成绩优秀的频率为 2+110 越园.猿，由此估计此次比赛
中该校学生成绩的优秀率是 园.猿.
（圆）由表格知，成绩良好的学生人数与成绩优秀

的学生人数之比为 圆颐（圆垣员）越圆颐猿，所以从全校学生成绩
为良好和优秀的学生中利用分层随机抽样的方法随

机抽取 缘人，其中有 圆 人成绩良好，记为 葬，遭，有 猿 人
成绩优秀，记为 悦，阅，耘. 从 葬，遭，悦，阅，耘中随机抽取 圆
人的所有样本点为（葬，遭），（葬，悦），（葬，阅），（葬，耘），（遭，
悦），（遭，阅），（遭，耘），（悦，阅），（悦，耘），（阅，耘），共 员园个，其
中全是良好或者全是优秀的样本点为（葬，遭），（悦，阅），
（悦，耘），（阅，耘），共 源个.所以抽取的 2人中良好和优秀
各有 员人的概率为 员- 410 越园.远.
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一尧单项选择题
员.悦
提示院对于 粤，阅，调查数量较多，不适合普查；对

于 月，调查具有破坏性，不适合普查；对于 悦，调查数量
少，且不具有破坏性，适合普查.故选 悦.

圆.月
提示院根据总体的定义，可知这 缘 万名高中生的

身高的全体是总体.故选 月.
猿.月
提示院由题意，样本量是 员圆伊员园越员圆园.故选 月.
源.月
提示院 设抽取的大果为 皂个，由等比例抽样，得

皂30 = 500200 ，解得 皂越苑缘.故选 月.
缘.悦
提示院因为 A，B，C三所学校的学生人数比例为 圆颐

猿颐缘，且 粤 校恰好选出了 远 名志愿者，所以 灶· 22+3+5 越
远，解得 灶越猿园.故选悦.

远.悦
提示院因为共 愿个数据，愿伊园.圆缘越圆，所以 圆缘豫分位

数是第 圆个数据与第 猿个数据的平均数.
结合已知数据，得 1+a2 =2，解得 葬越猿.故选 悦.
苑.月
提示院由图可知，众数的估计值是 10+152 越员圆.缘.因

为 园.园源伊缘越园.圆约园.缘，园.园源伊缘垣园.员伊缘越园.苑>0.5，所以中位数
在［员园，员缘）内，设中位数为 葬，则 园.圆垣园.员（葬原员园）越园.缘，解
得 葬越员猿，所以中位数的估计值是 员猿.

由题图，得样本在［员缘，圆园］内的频率为 员原园.园源伊缘原
园.员伊缘越园.猿，所以平均数的估计值是 园.园源伊缘伊苑.缘垣园.员伊缘伊
员圆.缘垣园.猿伊员苑.缘越员猿.将中位数、众数与平均数的估计值
由小到大排序为 员圆.缘，员猿，员猿，因为 猿伊园.远越员.愿，所以这
三个数据的 远园豫分位数为 员猿.故选 月.

愿.月
提示院因为 员园圆垣员员园越员园苑垣员园缘，所以更正后的平均

分不变 .又（员园圆-员园园）圆垣（员员园-员园园）圆跃（员园苑-员园园）圆垣（员园缘原
员园园）圆，由方差的计算公式，可知 酝跃晕.故选 月.

二尧多项选择题
怨.粤阅
提示院 对于 粤，因为每个编号被抽中的可能性相

同，所以是简单随机抽样；对于 月，因为只有编号 员耀苑缘
可能被抽中，所以对编号 园耀怨怨的每一个个体被抽中
的可能性不同，所以不是简单随机抽样；对于 悦，因为
员耀圆源号及 苑缘号与 圆缘耀苑源号被抽中的可能性不同，所
以不是简单随机抽样；对于 阅，每个编号被抽中的可能
性相同，所以是简单随机抽样.故选 粤阅.

员园.粤悦阅
提示院从平均每场进球数来看，甲队比乙队多，所

以甲队技术比乙队好，故 粤正确；从全年进球数的标
准差来看，甲队比乙队大，所以乙队发挥比甲队稳定，
故 月 错误；因为乙队的标准差为 园.猿，数值较小，说明
每次进球数接近平均数，所以乙队几乎每场都进球，
故 悦正确；因为甲队的标准差为 猿，数值较大，所以甲
队表现时好时坏，故 阅正确.故选 粤悦阅.

员员.粤月阅
提示院因为 曾蚤跃赠蚤（蚤越员，圆，猿，源，缘），所以 15（曾员垣…垣曾缘）跃

15（赠员垣…垣赠缘），即 x>y，故 粤 正确；因为 曾蚤垣赠蚤越员园园（蚤越
员，圆，猿，源，缘），所以 x+y= 15［（曾员垣…垣曾缘）+（y员垣…垣y缘）］越
15 伊员园园伊缘越员园园，故 月 正确；又 泽 21 越 15［（曾员原x）圆垣…垣（曾缘原
x）圆］，赠蚤原y=（100原曾i）-（员园园原x）=x原曾蚤，所以 泽 22越 15［（赠1原y）圆垣
…垣（赠5原y）圆］越 15［（x-曾1）2+…+（x-曾5）2］越泽21，故 悦 错误，阅
正确.故选 粤月阅.

员圆.粤悦
提示院由题图知，甲同学的成绩按从小到大排序

为 圆.猿园，圆.猿缘，圆.源园，圆.缘园，圆.缘园，圆.缘园，圆.远园，圆.远缘，乙同学的

成绩按从小到大排序为圆.源园，圆.源园，圆.缘园，圆.缘园，圆.缘园，圆.缘缘，
圆.缘缘，圆.远园，则甲同学成绩的极差为 圆.远缘原圆.猿园越园.猿缘，乙
同学成绩的极差为 圆.远园原圆.源园越园.圆园，由此可知 粤正确；
由于 愿 伊苑缘豫 越远，故甲同学成绩的 苑缘豫分位数为
2.50+2.602 越圆.缘缘，乙同学成绩的 苑缘豫分位数为
2.55+2.552 越圆.缘缘，由此可知 月 错误；甲同学成绩的均
值为 18 伊（圆.猿园垣圆.猿缘垣圆.源园垣圆.缘园垣圆.缘园垣圆.缘园垣圆.远园垣圆.远缘）越
圆.源苑缘，乙同学成绩的均值为 18 伊（圆.源园垣圆.源园垣圆.缘园垣圆.缘园垣
圆.缘园垣圆.缘缘垣圆.缘缘垣圆.远园）越圆.缘，由此可知 悦正确；因为甲同
学的成绩比乙同学的成绩波动大，所以甲同学成绩的
方差大于乙同学成绩的方差，故 阅错误.故选 粤悦.

三尧填空题
员猿.员员
提示院根据随机数表法，选取的样本编号依次是

园愿，园圆，员源，园苑，员员，园缘，所以选出来的第 缘个个体的编号
为 员员.

员源.圆缘豫
提示院根据题意，该校教师的“亚健康”率为
60伊50%+100伊30%+200伊15%60+100+200 =25豫.
员缘.192
提示院由题意可知，年薪在员.源万元~员.远万元的频

率为员.圆伊园.圆越园.圆源，所以年薪在员.源万元~员.远万元的人数
为园.圆源伊8园园越192.

员远.怨
提示院 设数据曾员，曾圆，…，曾灶的平均数为x，则猿曾员-

员，猿曾圆-员，…，猿曾灶-员的平均数为猿x-员，
故 s 21= 1

n
n

i=1
移（xi -x）2，s 22 = 1

n
n

i=1
移（3xi -1 -3x +1）2 越

9
n

n

i=1
移（xi-x）2=怨s21.故 s22

s21
越怨.

四尧解答题
员苑.解院总体容量小，样本容量也小，可用抽签法 援

步骤如下：
（员）将 员缘份材料进行编号：员，圆，猿，…，员缘；
（圆）把编号依次分别写在形状、大小相同的小纸

条上，揉成团，制成号签；
（猿）把号签放入同一个不透明的容器中，充分搅

拌均匀；
（源）每次随机地从中抽取一个号签，然后将容器

中余下的号签搅拌均匀，再进行下一次抽取，如此下
去，直至抽到 缘个号签；
（缘）找出与所得号签上的号码对应的 缘份材料，组

成样本援
员愿.解院（员）从支持 粤 方案的人中抽取了 远人，故有
6100+200 = n200+400+800+100+100+400 ，解得 灶越源园.
（圆）从支持 月 方案的人中，用分层随机抽样的方

法抽取 缘人，分“猿缘岁以下”“猿缘岁及以上”两层，其中
猿缘 岁以下抽取的人数为 400400+100 伊缘越源，猿缘 岁及以上
抽取的人数为 100400+100 伊缘越员援

员怨.解院（员）根据表中数据，计算 扎 蚤越曾蚤原赠蚤（蚤越员，圆，…，
员园），得 扎 蚤的值依次为 怨，远，愿，原愿，员缘，员员，员怨，员愿，圆园，员圆，
所以 z越 110 伊（怨垣远垣愿原愿垣员缘垣员员垣员怨垣员愿垣圆园垣员圆）越员员，

泽圆越 110 伊［（原圆）圆垣（原缘）圆垣（原猿）圆垣（原员怨）圆垣源圆垣园圆垣愿圆垣苑圆垣
怨圆垣员圆］越远员.
（圆）由（员）知，z越员员，圆 s210姨 越圆 6.1姨 约圆 6.25姨 越

缘，所以 z逸圆 s210姨 .所以可以认为甲工艺处理后的橡
胶产品的伸缩率较乙工艺处理后的橡胶产品的伸缩
率有显著提高.

圆园.解院（员）将题中数据从小到大排序为圆圆，圆源，圆远，圆愿，
猿圆，猿猿，猿缘，猿远，猿远，缘愿.

由 猿园伊愿园豫越圆源，知 愿园豫分位数是第 圆源个数据与第
圆缘个数据的平均数，即上述数据的第 源个数据与第 缘
个数据的平均数，为 28+322 越猿园.

（圆）设前 员园名的企业造成污染点数的平均数为 x，
方差为 泽2x，其他 圆园个企业造成污染点数的平均数为
y，方差为 泽2y，这 猿园个企业造成污染点数的平均数为
z，方差为 泽圆.

由题意可知，x越 110 伊（圆圆垣圆源垣圆远垣圆愿垣猿圆垣猿猿垣猿缘垣
猿远垣猿远垣缘愿）越猿猿，y= 120 伊（缘员园原猿猿伊员园）越怨，z越 51030 越员苑，泽2x 越
怨圆.源，泽 2

y 越源源.苑，所以 泽圆越 1030 伊［怨圆.源垣（猿猿原员苑）圆］垣 2030 伊
［源源.苑垣（怨原员苑）圆］越员愿愿.远. 所以这 猿园 个企业造成污染点
数的总体方差为 员愿愿.远.

圆员.解院（员）设第一组的频率为 曾，则第二组的频率
为 圆曾，

依题意，得 曾垣圆曾垣（园.园猿源垣园.园猿垣园.园员愿垣园.园园远）伊员园越员，
解得 曾越园.园源.所以第一组的频率为 园.园源，第二组的

频率为 园.园愿，补全频率分布直方图如下.

分数

频率/组距

90 100 110 120 130 140 150

0.034
0.030

0.018
0.0120.0080.0060.004

0
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（圆）由 园.园源垣园.园愿垣园.猿源越园.源远约园.苑缘，
园.园源垣园.园愿垣园.猿源垣园.猿越园.苑远跃园.苑缘，
知 苑缘豫分位数在区间［员圆园，员猿园），设 苑缘豫分位数

为 葬，则 园.源远垣园.园猿（葬原员圆园）越园.苑缘，解得葬抑员圆怨.苑.
由此估计全市“良好”以上等级的成绩范围为

［员圆怨.苑，员缘园］.
（猿）由频率分布直方图，可知成绩在［员猿园，员源园）内

的人数为 园.员愿伊员园园越员愿，
成绩在［员源园，员缘园］内的人数为 园.园远伊员园园越远，
又成绩在［员猿园，员源园）内的平均数为 员猿远，方差为 愿，

在［员源园，员缘园］内的平均数为 员源源，方差为 源，
所以成绩在［员猿园，员缘园］内的平均数为 1818+6 伊员猿远垣

618+6 伊员源源越员猿愿，
方差为 1818+6 伊［愿垣（员猿远原员猿愿）圆］垣 618+6 伊［源垣（员源源原

员猿愿）圆］越员怨.
圆圆.解院渊员）作出频率分布直方图，如图所示：

频率/组距
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0
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频率/组距
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0.010
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由题表及上图可知，采购量在［员愿园，圆园园）的“熟客”
人数为 缘，

采购量在［员远愿，员愿园）的“熟客”人数的估计值为
（员愿园原员远愿）伊园.园圆伊缘园越员圆，

由此可知采购量在 员远愿 箱以上（含 员远愿箱）的“熟
客”人数的估计值为 缘垣员圆越员苑.
（圆）由题表可知，去年年底“熟客”们采购的鱼卷

数量大约为 员员园伊员园垣员猿园伊员园垣员缘园伊缘垣员苑园伊圆园垣员怨园伊缘越
苑缘园园（箱），由此可知小张去年年底总的销售量的估计
值为 苑缘园园衣 58 越员圆 园园园（箱）.
（猿）若不在网上出售鱼卷，则今年年底小张的收

入 再越员圆 园园园伊圆园越圆源园 园园园（元）；
若在网上出售鱼卷，则今年年底的销售量为

（员圆 园园园垣员园0园皂）箱，每箱的利润为（圆园原皂）元，
所以今年年底小张的收入 再 越（圆园原皂）（员圆 园园园垣

员园园园皂）越员园园园（原皂圆垣愿皂垣圆源园）越员园园园［原（皂原源）圆垣圆缘远］，
其中 2臆皂臆5，
所以当 皂越源时，再 取得最大值 圆缘远 园园园元.
因为 圆缘远 园园园跃圆源园 园园园，所以小张今年年底收入

再 的最大值为 圆缘远 园园园元.
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一尧单项选择题
员.阅
提示院粤，月为不可能现象，悦为必然现象，阅为随机

现象.故选阅.
圆.月
提示院粤，阅为随机事件；对于月，因为曾圆-圆曾垣员越（曾-

员）圆逸园，所以曾圆-圆曾垣员约园为不可能事件；对于悦，因为曾圆-
圆曾垣猿越（曾-员）圆垣圆逸圆，所以曾圆-圆曾垣猿跃园为必然事件.故选月.

猿.悦
提示院由题意，得该试验中样本点有（种植白菜，

种植番茄），（种植白菜，果树整枝），（种植白菜，害虫

防治），（种植番茄，果树整枝），（种植番茄，害虫防治），

（果树整枝，害虫防治），共远个.故选悦.
源.粤
提示院因为并联电路中，若电路是断路，则甲元件

和乙元件都有故障，所以表示“电路是断路”的事件为

耘疑云.故选粤援
缘.月
提示院因为事件粤与事件月互斥，所以粤哿B.所以

孕（粤+B）越孕（B）越员原孕（月）越员原园.圆越园.愿.故选月.
远.阅
提示院记高一年级圆名学生分别为葬，遭，高二年级圆

名学生分别为皂，灶，则样本空间赘越｛葬遭，葬皂，葬灶，遭皂，遭灶，
皂灶｝，共远个样本点.设事件粤表示“这圆名学生来自不同
年级”，则粤越｛葬皂，葬灶，遭皂，遭灶｝，共源个样本点.所以孕（粤）越
46 越 23 .故选阅.

苑.粤
提示院对于粤，至少有一枚正面朝上的概率为 34 ；

对于月，点数大于圆的概率为 46 越 23 ；对于悦，从中随机
买员张中奖的概率为 501000 越 120 ；对于阅，从中摸出员个
球是红球的概率为 2020+8 越 57 ，又 34 跃 57 跃 23 跃 120 ，所
以发生可能性最大的是粤.故选粤.

愿.月
提示院设事件粤表示“出现载性状”，事件月表示“出

现再性状”，则事件粤疑月表示“载，再两种性状都出现”，
事件粤疑B表示“载，再两种性状都不出现”，由题意，得

孕（粤）越 415 ，孕（月）越 215 ，孕（A疑B）越 710 ，所以孕（粤胰月）越员原
孕（A疑B）越 310 .所以孕（粤疑月）越孕（粤）垣孕（月）原孕（粤胰月）越
110 .故选月.
二尧多项选择题
怨.粤月阅
提示院对于粤，因为赘为样本空间，所以赘为必然事

件，且孕（赘）越员，故粤正确；月显然正确；对于悦，若样本空
间是区间［园，员］，但质点落在区间（园，员）的概率也是员，
此时（园，员）不是必然事件，故悦错误；对于阅，若样本空
间是区间［园，员］，但质点落在曾越园处的概率为园，则此时
不是不可能事件，故阅正确.故选粤月阅.

员园.粤阅
提示院由题意，样本空间赘越｛圆名都是男生，员名男

生员名女生，圆名都是女生｝.
因为粤疑阅越茵，且粤胰阅越赘，所以事件粤和阅是对立

事件，故选项粤正确；因为月疑悦越｛员名男生员名女生｝屹
茵，所以事件月和悦不是对立事件，故选项月错误；因为
粤疑月越｛员名男生员名女生｝屹茵，所以事件粤和月不是互
斥事件，故选项悦错误；因为悦疑阅越茵，所以事件悦和阅
是互斥事件，故选项阅正确.故选粤阅.

员员.月悦阅
提示院 样本空间赘越｛猿个红球，猿个黄球，员个黄球圆

个红球，圆个黄球员个红球｝，可知事件粤与事件月互斥但
不对立，故选项粤错误；事件悦与事件粤互为对立事件，
所以孕（粤）越孕（C），故选项月正确；事件粤与事件阅互为对
立事件，所以孕（粤）垣孕（阅）越员，故选项悦正确；事件月疑阅越
｛猿个黄球｝屹茵，故选项阅正确.故选月悦阅.

员圆.粤月
提示院设粤 员，粤 圆，粤 猿表示猿支黑色圆珠笔，月员，月圆表示圆

支红色圆珠笔，悦表示员支蓝色圆珠笔，则样本空间赘越
｛（粤 员，粤 圆），（粤 员，粤 猿），（粤 员，月员），（粤 员，月圆），（粤 员，悦），（粤 圆，粤 猿），
（粤 圆，月员），（粤 圆，月圆），（粤 圆，悦），（粤 猿，月员），（粤 猿，月圆），（粤 猿，悦），
（月员，月圆），（月员，悦），（月圆，悦）｝，共员缘个样本点.其中圆支都是
黑色圆珠笔的概率为 315 = 15 ；员支是黑色圆珠笔，员支
是蓝色圆珠笔的概率为 315 = 15 ；圆支都是红色圆珠笔
的概率为 115 ；圆支中恰有员支是黑色圆珠笔的概率为
915 = 35 .故选粤月.
三尧填空题
员猿.猿
提示院因为粤，月两个元件组成并联电路，所以至少

有一个元件正常就能使电路是通路，所以事件酝包含
的样本点为（粤正常，月失效），（粤失效，月正常），（粤正
常，月正常），共猿个.

员源.匝哿孕
提示院由题意，得事件孕越｛（员，猿），（圆，圆），（猿，员）｝，又

事件匝越｛（员，猿）｝，所以匝哿孕.
员缘.园.圆
提示院设事件粤，月，悦分别表示“取到红色小球”“取

到黑色小球”“取到蓝色小球”，则粤，月，悦为两两互斥事

件，根据题意，得

孕（A）+孕（月）=0.7，
孕（月）+孕（C）=0.5，
孕（A）+孕（月）+孕（C）=1，

扇

墒

设设设设缮设设设设
解得孕（月）越园.圆.

员远.园.怨员
提示院设从第一批产品中取猿灶件，则从第二批产

品中取圆灶件，
根据题意，得第一批产品中有合格品猿灶·怨缘豫越圆.愿缘灶

件，第二批产品中有合格品圆灶·愿缘%越员.苑灶件.
所以从中任取员件，该产品合格的概率为
2.85灶+1.7n3灶+圆灶 越园.怨员.
四尧解答题
员苑.解院（员）由题意，得该试验的样本空间赘越｛葬遭，

葬糟，葬凿，葬藻，遭糟，遭凿，遭藻，糟凿，糟藻，凿藻｝.
（圆）粤 越｛葬糟，葬凿，葬藻，遭糟，遭凿，遭藻｝，月越｛葬遭，葬糟，葬凿，葬藻，遭糟，

遭凿，遭藻｝.
员愿.解院（员）根据题意，画出树状图如图所示，可知

样本空间一共有圆源个样本点.
鸡肉

面 米饭 土豆

冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子 冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子 冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子

烤牛肉

面 米饭 土豆

冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子 冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子 冰淇淋 果冻 苹果酱 桃子
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（圆）淤事件粤月中的样本点为（鸡肉，冰淇淋，米

饭），（烤牛肉，冰淇淋，米饭）.
于结合（员）中树状图可知孕（粤 垣月）越孕（粤）垣孕（月）原

孕（粤月）越 624垣 824原 224越 12 .
员怨. 解 院（员）分别记小江的成绩在 怨园分以上，

［愿园，怨园］，［苑园，愿园），［远园，苑园），远园分以下为事件粤，月，悦，

阅，耘，它们是互斥事件，且和事件为必然事件，由已知
得孕（粤）越曾，孕（月）越园.源愿，孕（悦）越园.员员，孕（阅）越园.园怨，孕（耘）越
园.园苑，所以曾越员原园.源愿原园.员员原园.园怨原园.园苑越园.圆缘.
（圆）小江在此次数学考试中取得愿园分及以上的概

率为孕（粤垣月）越孕（粤）垣孕（月）越园.圆缘垣园.源愿越园.苑猿.
（猿）小江考试及格（成绩不低于远园分）的概率为

孕（E）越员原孕（耘）越员原园.园苑越园.怨猿.
圆园.解院记圆个蓝球为粤 员，粤 圆，圆个红球为月员，月圆，员个黄

球为悦.
（员）若采用有放回简单随机抽样，列表如下：

A 1 A 2 B1 B2 C

A 1 渊A 1袁A 1冤 渊A 1袁A 2冤 渊A1袁B1冤 渊A1袁B2冤 渊A 1袁C冤
A2 渊A 2袁A 1冤 渊A 2袁A 2冤 渊A2袁B1冤 渊A2袁B2冤 渊A 2袁C冤
B1 渊B1袁A 1冤 渊B1袁A 2冤 渊B1袁B1冤 渊B1袁B2冤 渊B1袁C冤
B2 渊B2袁A 1冤 渊B2袁A 2冤 渊B2袁B1冤 渊B2袁B2冤 渊B2袁C冤
C 渊C袁A 1冤 渊C袁A 2冤 渊C袁B1冤 渊C袁B2冤 渊C袁C冤

第 2次
摸球

第 1次
摸球

可知样本空间有圆缘个样本点，设事件酝表示“恰好
摸到一个红球”，则酝越｛（粤 员，月员），（粤 员，月圆），（粤 圆，月员），（粤 圆，
月圆），（月员，粤 员），（月员，粤 圆），（月员，悦），（月圆，粤 员），（月圆，粤 圆），（月圆，

悦），（悦，月员），（悦，月圆）｝，共员圆个样本点，所以孕（酝）越 1225 .
（圆）若采用无放回简单随机抽样，则样本空间为

（员）中表格去掉对角线上的样本点，即得圆园个样本点，
设事件晕表示“取出的球颜色相同”，则晕越｛（粤 员，粤 圆），
（粤 圆，粤 员），（月员，月圆），（月圆，月员）｝，共源个样本点，所以孕（晕）越
420 越 15 .

圆员.解院（员）画树状图如下：
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则对应的和分别为远，愿，怨，员圆，苑，怨，员园，员猿，怨，员员，员圆，
员缘，员猿，员缘，员远，员怨，共有员远种等可能的结果，其中两数和
为偶数的结果有远种，所以小颖去看电影的概率为
616 = 38 .
（圆）哥哥设计的游戏规则不公平 .由（员）知小颖去

看电影的概率为 38 ，则哥哥去看电影的概率为员- 38 越
58 ，而 38 约 58 ，所以此规则对哥哥更有利.因为在小颖
和哥哥所拿四张牌不变的情况下，和为猿的倍数的结
果有愿种，故可修改规则为：小颖和哥哥从各自的四张
牌中随机抽出一张，然后将抽出的两张扑克牌数字相

加，如果和为猿的倍数，则小颖去；如果和不是猿的倍
数，则哥哥去.

圆圆.解院（员）选淤，依题意，从所有学生中随机抽取员
人，抽到高一或高二学生的概率为 600+500600+500+a 越 1114 ，
解得葬越猿园园.

选于，依题意，从所有学生中随机抽取员人，抽到
高二或高三学生的概率为 500+a600+500+a = 47 ，解得葬越猿园园.

选盂，依题意，从所有学生中随机抽取员人，抽到
高三学生的概率为 a600+500+a = 314 ，解得葬越猿园园.
（圆）由（员）知，高三年级有猿园园人，所以高一、高三学

生人数之比为圆颐员，所以从高一和高三的所有学生中用
分层随机抽样的方法随机抽取远人，则高一年级有源
人，记为葬，遭，糟，凿，高三年级有圆人，记为粤，月，则从这远
人中任取圆人的所有样本点为（葬，遭），（葬，糟），（葬，凿），（葬，
粤），（葬，月），（遭，糟），（遭，凿），（遭，粤），（遭，月），（糟，凿），（糟，粤），
（糟，月），（凿，粤），（凿，月），（粤，月），共员缘个.设事件酝表示“至
少有员人是高三学生”，则其对立事件酝表示“圆人都是
高一学生”，共有远个样本点，所以孕（酝）越员- 615 = 35 .


